

### Homecareversorgung

Allgemeine Informationen zum Datenschutz (gültig ab 25.05.2018)

Die Einhaltung datenschutzrechtlicher Bestimmungen ist der Fresenius Kabi Deutschland GmbH, Else-Kröner-Str. 1, 61352 Bad Homburg sehr wichtig (nachfolgend "wir" oder "Fresenius Kabi Deutschland" genannt). Wir möchten Sie mit diesen "Allgemeinen Informationen zum Datenschutz" darüber informieren, wie wir Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten und welche Rechte Ihnen in diesem Zusammenhang zustehen. Mit dieser "Allgemeinen Information zum Datenschutz" für den Bereich der Homecareversorgung setzen wir außerdem unsere gesetzliche Informationsverpflichtung aus der europäischen Datenschutzgrundverordnung um.

Sie haben Fresenius Kabi Deutschland einen Versorgungsauftrag erteilt. Für die Erfüllung dieses Versorgungsauftrages muss Fresenius Kabi Deutschland Ihre personenbezogenen Daten, einschließlich Ihrer Gesundheitsdaten erheben und verarbeiten. Insoweit ist die Verarbeitung Ihrer personenbezogener Daten (einschließlich Ihrer Gesundheitsdaten) eine unmittelbare Folge Ihrer Beauftragung von Fresenius Kabi Deutschland und dient der direkten Erfüllung des von Ihnen erteilten Versorgungsauftrags.

### Verantwortliche Stelle für die Datenverarbeitung, Kontakt Datenschutzbeauftragter

Verantwortliche Stelle:

Fresenius Kabi Deutschland GmbH Else-Kröner-Str. 1 61352 Bad Homburg

Informationen über unseren Datenschutzbeauftragten: Fresenius Kabi Deutschland GmbH Datenschutzbeauftragter Else-Kröner-Straße 1 61352 Bad Homburg E-Mail: dataprotectionofficer@fresenius-kabi.com

# Auf Basis welcher Rechtsgrundlage und für welche Zwecke verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten?

Bei der Erhebung und Verarbeitung Ihrer personenbezogener Daten (ohne Gesundheitsdaten) agiert Fresenius Kabi Deutschland auf der Basis einer gesetzlichen Erlaubnisgrundlage insbesondere gem. Art. 6 (1) lit. a) bis f) der Datenschutzgrundverordnung (EU) 2016/679, sowie §§ 294, 300, 302 SGB V.

Ihre Gesundheitsdaten verarbeitet Fresenius Kabi Deutschland auf der Basis Ihrer Einwilligung gem. Art. 9 (2) lit. a) der Datenschutzgrundverordnung (EU) 2016/679.

Darüber hinaus kann Fresenius Kabi Deutschland auch Ihre Gesundheitsdaten ohne Ihre Einwilligung verarbeiten, dies jedoch in dem begrenzten, gesetzlich zulässigen Umfang des Art. 9 (2) lit. f) und g) der Datenschutzgrundverordnung (EU) 2016/679 in Verbindung mit § 22 (1) Nr. 1 lit. b) des Bundesdatenschutzgesetzes.

Bei den erhobenen und verarbeiteten personenbezogenen Daten (ohne Gesundheitsdaten) handelt es sich insbesondere um Ihren Namen, Vornamen, Adresse, Kontaktdaten, Geburtsdatum, Angaben zu Ihrem Familienstatus.



Bei den erhobenen und verarbeiteten Gesundheitsdaten handelt es sich – <u>abhängig von dem von Ihnen im Versorgungsauftrag ausgewählten Versorgungsbereichen</u> - insbesondere um folgende Informationen:

- Im Rahmen der Versorgung mit Produkten aus den Bereichen der <u>Enteralen Ernährung</u> (<u>Trink- bzw. Sondennahrung</u>), parenteralen <u>Ernährungstherapie</u> (<u>Hilfsmittel</u>), <u>Tracheostomaversorgung</u> enthalten die hierfür erforderlichen medizinischen Dokumente und Unterlagen insbesondere Angaben zu Ihren persönlichen Verhältnissen, zum Krankheitszustand (Diagnose etc.), zu den Therapiemaßnahmen sowie zu den Untersuchungsergebnissen.
- 2. Im Rahmen der Versorgung mit Produkten für die <u>Wundversorgung</u> enthalten hierfür die erforderlichen medizinischen Dokumente und Unterlagen insbesondere Angaben zu Ihren persönlichen Verhältnissen, zum Krankheitszustand (Diagnose inkl. Fotodokumentation Ihrer Wunde etc.), zu den Therapiemaßnahmen sowie zu den Untersuchungsergebnissen.

Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist nicht gesetzlich vorgeschrieben. Allerdings benötigt Fresenius Kabi Deutschland Ihre personenbezogenen Daten einschließlich der Gesundheitsdaten für den Abschluss und die Durchführung des Versorgungsauftrages. Eine Nichtbereitstellung der personenbezogenen Daten einschließlich der Gesundheitsdaten hätte zur Folge, dass Fresenius Kabi Deutschland die Pflichten aus dem Versorgungsauftrag nicht ordnungsgemäß erfüllen könnte.

## Welche Datenschutzrechte habe ich, werden meine Daten in Drittländer außerhalb der EU/EEA übermittelt?

Sie haben ein Beschwerderecht bei der für Fresenius Kabi Deutschland zuständigen Aufsichtsbehörde: dem Hessischen Datenschutzbeauftragten, poststelle@datenschutz.hessen.de oder 0611/14080.

Sie haben das Recht, jederzeit Auskunft über die Sie betreffenden personenbezogenen Daten seitens Fresenius Kabi Deutschland zu erhalten. Bei Vorlage der jeweiligen Voraussetzungen können Ihnen ebenso die Rechte auf Berichtigung oder Löschung oder auf Einschränkung der Verarbeitung oder das Recht auf Datenübertragbarkeit zustehen. Fresenius Kabi Deutschland wird Ihre personenbezogenen Daten sowie Gesundheitsdaten ohne eine gesetzliche Grundlage bzw. Erlaubnis nicht an Dritte übermitteln oder Dritten die Möglichkeit gewähren Ihre personenbezogenen Daten zu anderen als den oben genannten Zwecken zu verarbeiten. Insbesondere werden Ihre Personenbezogenen Daten von Fresenius Kabi Deutschland nicht in Drittländer außerhalb der EU/EEA übermittelt.

### Wie lange werden meine personenbezogenen Daten gespeichert?

Fresenius Kabi Deutschland wird Ihre personenbezogenen und Gesundheitsdaten für die Dauer der Durchführung des Versorgungsauftrages speichern und verarbeiten. Nach Beendigung des Versorgungsauftrages wird Fresenius Kabi Deutschland Ihre personenbezogenen Gesundheitsdaten soweit wie möglich anonymisieren und pseudonymisieren (z.B. verschlüsseln) und sie nur noch für gesetzlich vorgesehene Zwecke und im gesetzlich vorgesehenen Rahmen speichern (z.B. Abrechnungsmanagement, allgemeine Verjährungsfristen etc.). Die Verarbeitung, Speicherung und Erhebung Ihrer personenbezogenen Daten (einschließlich Gesundheitsdaten) erfolgt auch elektronisch.